Ahh, Tamara’nın Öyküsü

Van Gölü Türkiye'nin en büyük gölüdür. Alanı 3738 km2'dir. Van-Tatvan arasında çalışan feribot yolcu ve vagon taşımacılığı yapmaktadır. En derin noktası 470 m'yi bulan göl plaj olarak da değerlendirilmektedir. Gölün suyu sodalı olduğundan sulamada kullanılmaz.

Akdamar (Ahh, Tamara) adasında bulunan kilise 900'lü yılların başında Kral Gagik tarafından yaptırılmıştır ve taş işçiliğinin en seçkin örneklerindendir.

Çok eski yıllarda Akdamar'da yaşayan keşişler badem ağaçlarıyla dolu adaya kimsenin çıkmasına izin vermezlermiş. Bir gün çevre köylerinden bir delikanlı, ki iyi yüzücülüğüyle tanınırmış, merak ettiği adaya yüzüp kıyıya çıkmış. Yorgunluk atarken badem toplayan Tamara'yı görmüş. Genç kızla delikanlı gözgöze gelmişler ve ikisinin de içine aşkın ateşi düşüvermiş. İki genç her gece Başkeşiş'ten gizli buluşur olmuşlar. Gece ilerleyip el ayak çekilince Tamara bir fener yakıp işaret veriyormuş sevdiğine, delikanlı ışığa doğru sallıyormuş güçlü kulaçlarını. Böylece zaman sürüp giderken, durumu öğrenen Başkeşiş'in kızı biraz da kıskançlıktan olacak, babasına arkadaşının sırrını ihbar etmiş. O gece de sıkı bir fırtına çıkmış, gölde dalgaların boyu yükselmiş. Tamara gölü tehlikeli gördüğünden feneri yakmamış. Başkeşiş de fırsatı yakalamış. Bir fener yakıp kıyıya çıkmış. Delikanlı feneri görünce fırtınaya aldırmayıp atlamış suya. Eh gönül bu, ferman dinlemez ki, fırtına dinlesin. Genç fenere doğru kulaç atar keşiş feneri adanın etrafında dolaştırır dururmuş. Bütün gece dolaşıp durmuşlar. Delikanlının gücü, dermanı kalmamış, dalgalarla başedemez olmuş, sular onu dibe çekerken bağırmış : “Ah, Tamara !…”. Tamara çığlığı duyup koşmuş ki, sevdiği yitip gitmiş dalgalar arasında. Başkeşiş’in oyununu anlamış hemen ve o da kaldırıp atmış kendini sulara. İki sevgilinin cansız bedenleri Van Gölü’nün çırpınan sularında birbirine kavuşmuş.

İşte adaya o günden sonra “Ahh, Tamara” denilir olmuş, zamanla Akdamar’a dönüşmüş.

